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Ваш водич кроз живот и развој општине Чајетина

ОПШТИНА КУПИЛА КЛАНИЦУ У ЧАЈЕТИНИ

НАРОДНА МОБА ПРОТИВ НЕЗАКОНИТЕ 
ПРИВАТИЗАЦИЈЕ

СТАМАТОВИЋ ПОРУЧИО: 
ДРЖАВНА ИМОВИНА НИЈЕ НА ПРОДАЈУ!
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МИЛАН СТАМАТОВИЋ,
ПРЕДСЕДНИК ОПШТИНЕ ЧАЈЕТИНА

Златибор брани државну имовину: Народна моба против 
незаконите приватизације

СТАМАТОВИЋ ПОРУЧИО: ДРЖАВНА 
ЗЕМЉА НИЈЕ НА ПРОДАЈУ!

Државна имовина и природна богатства Србије не 
смеју бити предмет отимања и приватних интереса, 
порука је са данашње радне акције на Златибору на 
којој се окупило око хиљаду и по акцијаша, Злати-
бораца и грађана који су дошли да подрже акцију 
заштите општинских и државних парцела.  Са да-
нашњег скупа послали су јасну поруку да неће до-
зволити незаконито присвајање земљишта вредног 
милијарде евра.
 
Радна акција организована је поводом покушаја не-
легалне приватизације више од 10.000 хектара на 
Златибору, коју на незаконит начин покушава да при-
ватизује ПК „Златибор“. Парцела на којој су данас за-
почели радови проглашена је за јавно добро ради 
изградње спортског центра, али су радови до сада 
били онемогућени због узурпације од стране власни-

ка ПК „Златибор“ који је на њој изградио неколико 
објеката за које постоји решење за рушење.
 
Обраћајући се окупљенима председник општине 
Чајетина Милан Стаматовић поручио је да је бор-
ба за Златибор истовремено и борба за државну 
имовину, Устав и будућност наредних генерација.
 
„Нећемо одустати. Данас почињемо радове и тражи-
мо да надлежне институције раде свој посао и укло-
не бесправно постављене објекте са општинских 
парцела“, поручио је Стаматовић.
 
Он је захвалио грађанима и запосленима у јавним 
предузећима који су подржали акцију, истичући да је 
„најважнији посао сваког грађанина Србије да штити 
Устав, законе и народну имовину“.
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накнаде, користећи правне празнине и споре судске 
поступке.

Посебно је подсетио да је држава општини Чајетина 
пренела земљиште за изградњу спортског и едука-
тивног центра са манастиром Хиландар, али да су и 
ти пројекти били оспоравани кроз дуготрајне управ-
не спорове.
 
Председник Скупштине општине Чајетина Арсен 
Ђурић поручио је да је недопустиво да неко по-
кушава да природне лепоте и народну имовину 
присвоји као приватно власништво.
 

ИЗДВАЈАМО

 
Стаматовић је нагласио да нико нема право да мимо 
закона присваја земљиште огромне вредности и 
упозорио да би, уколико институције наставе да не 
реагују, Златибор могао да остане без својих нај-
вреднијих ресурса.
 
„Не постоји закон који некоме може поклонити 
државну имовину ове вредности. Наша је оба-
веза да заштитимо оно што припада грађанима 
Србије“, рекао је Стаматовић.

Он је указао и на вишегодишње нереаговање поједи-
них државних институција, наводећи да се приватна 
лица покушавају укњижити на државне парцеле без 
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ИЗДВАЈАМО

„Имовина се може стећи на три начина: наслеђем, 
куповином и поклоном. Они ову земљу нису на-
следили. Kада прочитате Уговор о приватизацији 
нису је купили. Остаје трећа варијанта – поклон. Е 
па ми данас поручујемо потенцијалним дародав-
цима да могу поклањати нешто што је њихово и 
што је приватно, а да не могу поклањати народну 
и државну имовину“, поручио је Ђурић.
 
Директорка ЈП „Голд гондола“ Бојана Божанић 
истакла је да су заједништво и љубав према свом 
крају и данас највећа снага Златибора.
 
„Голд гондола, као симбол Златибора, своје прве 
кораке започела је кроз грађанску иницијативу – 
златиборску мобу 2017. године када смо показа-
ли да заједно можемо да градимо за будуће гене-
рације. Зато снажно верујем да свака идеја која 
настане из народа, из бриге за своје огњиште и 
своју земљу, има посебну снагу и одговорност“, 
нагласила је Божанић.
 
Посебну тежину дале су речи песника Љубивоја 
Ршумовића који је цео живот носио Златибор у себи 
и који је својим стиховима учио да се родна земља 
воли, чува и не заборавља.
 
„Златибор je ваздушна бања захваљујући ономе што 
се налази у земљи. Зато треба пустити природу да 
производи лек, а тај лек се налази у земљи, у води, у 
слободи!“, рекао је Ршумовић.
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ИЗДВАЈАМО

ШИШОВ ПЛУГ ЗАОРАО 
ПРВУ БРАЗДУ

Прву бразду на месту где су отпо-
чети радови симболично је воловском 
запрегом заорао чувени Златиборац, 
Милојко Удовичић – Шиш, који је уче-
ствовао и на претходним мобама.

 Са скупа су послате и јасне поруке отпора:
„Изиграли сте закон, нас нећете!“
„Отпором против отмичара!“
„Ни на колена ни на продају!“
„Не дамо земљу, не дамо воду!“
„Наш Златибор. Био, јесте и остаће!“
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ОПШТИНА КУПУЈЕ КЛАНИЦУ У 
ЧАЈЕТИНИ 

ОПШТИНА ЧАЈЕТИНА РАСПИСУЈЕ 
ПОЗИВ ЗА ПРЕДЛАГАЊЕ КАНДИДАТА 
ЗА НАЈВИША ОПШТИНСКА 
ПРИЗНАЊА

На 17. седници СО Чајетина једногласно 
је донета одлука о куповини Индустрије 
меса „Златибор“ у Чајетини, комплетног 
производног погона, опреме и земљишта. 
Потписивање уговора очекује се наред-
них дана, рекао је након седнице предсе-
давајући скупштине, Арсен Ђурић.
Један део новца продавцу ће се исплати-
ти у новцу, док ће остатак бити у разме-
ни за једну парцелу на Златибору као и у 
накнади за уређење грађевинског земљи-
шта од стране инвеститора којима је већ 
додељена дозвола за градњу. 

„Тиме настављамо процес започет пре 
неколико година, који подразумева из-
градњу Агробизнис центра. План је да 
поред кланице ту буду млекара већег ка-
пацитета, затим сушара и хладњаче, односно шири 
спектар делатности које ће поред субвенција које 
општина даје пољопривредним произвођачима, 
значајно унапредити пољопривредну производњу и 
пласман њихових производа“, рекао је Ђурић.
Скупштина је усвојила и извештаје за 2025. годи-
ну Туристичке организације „Златибор“, ЈП „Зоохи-
гијене“, Центра за социјални рад и ЈП „Безбедност 
саобраћаја” Чајетина . Донето је неколико одлука о 
отуђењу грађевинског земљишта као и три одлуке 

о уређењу грађевинског земљишта средствима ин-
веститора. Ради се о завршетку реконструкције сме-
штајних капацитета у Спортској хали на Златибору, 
набавци опреме за наставак радова на „Сушичким 
врелима“, изградњи пројектне документације за парк 
на Златибору и кружни ток у Чајетини. Извршене су 
и две размене земљишта у корист општине Чајетина 
са фирмом Монтеко из Београда и хотелом „Пали-
сад“.

Општина Чајетина позива грађане, установе, пре-
дузећа, удружења и друге организације са своје 
територије да доставе предлоге за доделу награде 
„Златиборска повеља“ и признања „Сердар Јован 
Мићић“, која ће бити уручена поводом Дана општине 
Чајетина – 30. јуна 2026. године.

Предлози треба да садрже образложење и основне 
податке о кандидату, а могу се доставити најкасније 
до 10. јуна 2026. године, путем електронске поште 
на адресу: predsednik@cajetina.org.rs.

17. СЕДНИЦА СО ЧАЈЕТИНА
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ПРОЈЕКТИ

СОЛАРНИ ПАНЕЛИ НА ВЕЋИНИ 
ЈАВНИХ ОБЈЕКАТА
Од када је пре више од пет година почела 
са радом, Голд гондола је највећа атракција 
Златибора. Комплексан систем који се про-
стире на девет километара, захтева и вели-
ку потрошњу струје. Зато су им алтернатив-
ни извори енергије приоритетни.

“Самим почетком рада гондоле, ми смо раз-
вили један циљ, а то је да кренемо на алтер-
нативне изворе енергије, зато што је струја 
главни покретач гондола, а цена струје расте, 
а са друге стране ми нудимо природни угођај, 
дакле повезујемо са природом. Зато је логич-
но да водимо рачуна о обновљивим изворима 
енергије. Зато смо урадили студију о процени 
који су то алтернативни извори енергије, који 
ће најбоље да служе овде на гондоли и испо-
ставило се да је то енергија сунца“, каже ди-
ректорка ЈП “Голд гондола Златибор”, Бојана 
Божанић.

За ову инвестицију општина Чајетина из-
двојила је шест, а Министарство привреде 
15 милиона динара. Завршетак радова оче-
кује се у наредних десетак дана.

“Планирано је према пројекту да се покрију 
комплетно кровови, изузев куполе, на међу-
станци, где се налази централно постројење 
за погон гондоле. То је око 150 клиловата стру-
је, што представља између 15 и 20 одсто ме-
сечне потрошње на гондоли. Очекујемо да ће 
то бити до 20-так одсто уштеде средстава на 
месечном нивоу бити.”

Хибридна соларна електрана, кроз батеријски 
систем за складиштење енергије, омогућиће на-
ставак рада система и у условима прекида мре-
жног напајања, у такозваном, backup режиму.

“Ми смо у претходном периоду набавили те компен-
заторе реактивне енергије, где смо такође радили да 
смањимо количину те реактивне енергије. То се није 
много осликавало на рачунима, али јесте у компен-
зацији те реактивне енергије, што је важно. Трудимо 
се корак по корак, да допринесемо смањењу кори-
шћења енергије и враћању енергије у систем.”

И кров зграде општине Чајетина, ускоро ће пре-
крити соларни панели. То ће бити урађено у оквиру 
програма ЕУ интегра, који финансира Европска уни-
ја, у партнерству са Регионалном развојном агенци-
јом Златибор.

“У оквиру овог пројекта су општини Чајетина опре-
дељена средства између осталог и за постављање 
соларне електране на згради општине. Електрана 
ће бити одборене снаге 30 киловата, чиме ће бити 
остварена уштеда електричне енергије 99 проце-
ната, а самим тим ће бити смањена емисија угљен 
диоксида, за приближно 20 тона“, каже Бојана Су-
ботић, из Канеларије за локални економски развој 
општине Чајетина.

Соларни панели су већ постављени на неколико 
јавних предузећа и установа на територији општине 
Чајетина. Поред еколошких, то је дало ефекте, пре 
свега у финансијском смислу, када је у питању по-
трошња електричне енергије.
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ЦВЕТНИЈИ И УРЕЂЕНИЈИ ЗЛАТИБОР 
У СУСРЕТ ЛЕТЊОЈ ТУРИСТИЧКОЈ 
СЕЗОНИ
У сусрет летњој туристичкој сезони, Чајетина и Зла-
тибор добијају још уређенији, зеленији и цветнији 
изглед. Екипе КЈП „Златибор“ и ове године активно 
раде на озелењавању, уређењу и одржавању јавних 
површина, како би мештанима и бројним посетио-
цима обезбедили пријатан амбијент током летњих 
месеци.

Радови се реализују на територији Чајетине, Злати-
бора и сеоских месних заједница, на локацијама које 
се из године у годину додатно уређују и оплемењују 
новим садржајима. У току је садња сезонског цвећа 
на кружним токовима, у жардињерама, парковима и 
испред јавних установа, а за ову сезону обезбеђено 
је око 11.000 садница различитих врста цвећа.

Поред цветних аранжмана, интензивирани су и ра-
дови на уређењу јавних површина уочи предстоје-
ће туристичке сезоне. Активности обухватају прање 
улица и пешачких зона, фарбање, поправку и поста-
вљање новог парковског мобилијара, кошење зеле-
них површина, орезивање украсног жбуња, као и ре-
довно одржавање парковских и травнатих површина 
широм општине.

Значајна пажња посвећена је и озелењавању и по-
шумљавању. Током ове сезоне посађено је 30 стаба-
ла липе и црвенолисне шљиве, као и више садница 
јелки на различитим локацијама. Уређено је и двори-
ште вртића на Златибору, где су обновљене зелене 
површине и прилагођен простор за безбеднији и при-
јатнији боравак деце на отвореном.

Након завршене садње следе редовне активности 
на одржавању зеленила, које подразумевају залива-
ње, прихрану, негу и замену сезонског растиња по 
потреби. Захваљујући континуираном раду на уре-
ђењу и очувању јавних простора, Чајетина и Злати-
бор настављају да негују имиџ уређене туристичке 
дестинације и пријатног места за живот.

КЈП „ЗЛАТИБОР”
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МЕСЕЦ ВЕЛИКИХ РАДОВА: 
УНАПРЕЂЕНА ВОДОВОДНА МРЕЖА 
ШИРОМ ОПШТИНЕ
Мај месец обележили су радови на више страна, па 
су екипе Водовода готово сваког дана биле на терену 
– од Мачката и Мушвета, преко Чајетине и Златибора, 
до Сирогојна и Рожанства. Радило се истовремено и 
на изградњи нових линија, и на реконструкцији старих 
делова мреже, али и на пословима који су важни за 
стабилан рад система пред летњу сезону.

У Мачкату су настављени радови на новом водовод-
ном краку, где је постављено око 800 метара цевово-
да Ø63. Машине и људство били су ангажовани на 
више деоница, а радови су настављени чим су вре-
менски услови дозволили озбиљнији улазак механи-
зације на терен.

Радило се и у Мушветама, где је урађен водоводни 
крак према Бућићима у дужини већој од три киломе-
тра. Траса пролази кроз тежак терен, па су радови из-
искивали доста времена и припреме. На појединим 
деловима цевовод је рађен кроз уске пролазе и стрме 
деонице, због чега се посао изводио постепено, како 
би све било урађено како треба.

У Рожанству је пуштена у рад нова пумпа на Иђовом 
врелу. Овај посао је био важан због сигурнијег рада 
система у наредном периоду, посебно у месецима 
када потрошња воде буде већа.

Током маја започети су и радови на канализацио-
ној мрежи у Чајетини, у насељу Ћетен. Паралелно 

ЈКП „ВОДОВОД” ЗЛАТИБОР

са тим, у Зови су рађени послови на реконструкцији 
дела водоводне мреже. Мењане су старе инсталације 

и санирани делови на којима су постојали 
губици, како би систем био стабилнији и 
поузданији.

Радови су завршени и у Сирогојну, у засе-
оку Стаматовићи, где је рађена изградња 
и реконструкција дела водоводне мреже. 
У оваквим засеоцима сваки урађен део 
мреже људима много значи, јер се година-
ма уназад овакви послови чекали.

Поред свих већих радова, мај је обележио 
и велики број свакодневних интервенција 
на систему. Екипе су биле ангажоване на 
кваровима, прикључцима, замени водо-
мера, санацијама цевовода и осталим по-
словима који се не виде увек у јавности, 
али су неопходни да би систем функцио-
нисао без већих проблема.
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ТРЕЋИ САЈАМ ПОЉОПРИВРЕДЕ И 
ГАСТРО ТУРИЗМА ОД 26. ДО 28. ЈУНА 
НА ЗЛАТИБОРУ
У сусрет летњој туристичкој сезони, Златиборски еко 
аграр, Туристичка организација Златибор и Голд гон-
дола, под покровитељством Општине Чајетина, са 
задовољством вас позивају на трећи по реду Сајам 
пољопривреде и гастро туризма који ће бити одржан 
од 26. До 28. јуна 2026. године на Златибору.

Ова манифестација представља јединствен спој 
традиције, иновација, гастрономије и туризма, са ци-
љем промоције домаће производње, савремене ме-
ханизације, органских и традиционалних производа, 
као и богатих туристичких потенцијала Златибора и 
општине Чајетина.

Током три сајамска дана посетиоце очекују:
●	 простор са произвођачима и излагачима
●	 представљање домаћих и органских производа
●	 дегустације традиционалних специјалитета

●	 “Органик гастро дан” посвећени здравој исхрани 
и очувању гастрономског наслеђа

●	 изложба пољопривредне механизације
●	 бројни садржаји намењени породицама, туристи-

ма и пословним посетиоцима

Свечано отварање сајма биће одржано 26. јуна у 
12.00 часова на централној бини на Краљевом тргу. 
У суботу 27. јуна уживаћете у новитетима летње се-
зоне на Златибору, уз најбоље укусе, мирисе и звуке 
планине. 

Позивамо вас да заједно најавимо летњу сезо-
ну на Златибору – атмосфери домаћинства, добрих 
укуса, природних вредности и савремених достигну-
ћа у пољопривреди и туризму.

Добро дошли на Златибор – место сусрета, при-
роде и урбаног, традиције и будућности.

„ЕКО АГРАР”
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ИНОВАЦИОНИ БИЗНИС ЦЕНТАР

ИНОВАЦИЈЕ И СТАРТАПИ СА 
ЗЛАТИБОРА ПРИВУКЛИ ПАЖЊУ НА 
САЈМУ ТЕХНИКЕ

Иновациони бизнис центар Златибор учествовао 
је на 68. Међународном сајму технике и техничких 
достигнућа у Београду, једном од најзначајнијих до-
гађаја у области технологије, науке и иновација у 
региону, који је и ове године окупио велики број ком-
панија, институција, научно-технолошких паркова, 
стартапа и организација из Србије и иностранства.

Током сајма, ИБЦ Златибор представио је свој 
рад, активности и програме подршке намењене ра-
звоју иновација, стартапа и предузетништва, као и 
потенцијале Златибора као средине која активно 
подржава развој нових идеја, модерних технологи-
ја и омладинског предузетништва. Посебан акценат 
стављен је на активности које ИБЦ реализује у обла-
сти едукације младих, подршке стартап заједници, 
организације иновационих догађаја и повезивања 
локалне привреде са савременим технолошким ре-
шењима.

На сајму су се представила и два стартапа/ино-
вативне компаније са Златибора – „Горска стража“, 
први стартап са Златибора који је успешно прошао 
програме подршке развоју иновација и стартап еко-
система, као и компанија „United Ski Technologies“, 
која развија иновативне roller ski системе и опрему 
за нордијско скијање намењену професионалним 
спортистима и рекреативцима широм света. Пред-
стављени производи и решења изазвали су велико 
интересовање посетилаца и учесника сајма, а штанд 
ИБЦ Златибор током читавог дана био је место број-
них разговора, нових контаката и размене искустава.

Представници ИБЦ Златибор учествовали су и на 
панелу „Шумадија и Западна Србија – од локалних 
иницијатива до повезаног регионалног иновационог 
система“, где се говорило о будућем развоју инова-
ционог екосистема, значају јачег повезивања инсти-
туција, стартап заједнице, образовног сектора и при-
вреде, као и о стварању квалитетнијег амбијента за 

развој већег броја иновативних компанија и стартапа 
у наредним годинама.

Током панела посебно је истакнут значај страте-
шког структурирања иновационе заједнице, умрежа-
вања регионалних иновационих центара и креира-
ња јединственог система подршке који би омогућио 
младима и предузетницима лакши развој идеја и 
приступ ресурсима, менторима и тржишту. Такође је 
наглашено да је неопходно наставити са улагањем 
у знање, нове технологије и јачање сарадње изме-
ђу локалних самоуправа, институција и приватног 
сектора, како би се у будућности створили услови за 
развој већег броја успешних стартапа и иновативних 
компанија.

Учешће на овом догађају представљало је зна-
чајну прилику за успостављање нових контаката, 
размену искустава и представљање потенцијала 
Златибора у области иновација, технологије и преду-
зетништва, али и додатну потврду да Златибор све 
више постаје препознат као место које активно гради 
и развија савремени иновациони екосистем.



Gлас
Златибора
далеко
се чује

ЗЛАТИБОР ТОКОМ 
МАЈА ЦЕНТАР 
ТУРИЗМА, 
СПОРТА И 
МЕЂУНАРОДНЕ 
САРАДЊЕ

Током маја, Туристичка организација Златибор 
реализовала је низ промотивних, спортских и тури-
стичких активности које су додатно потврдиле статус 
Златибора као једне од најактивнијих и најпосећени-
јих дестинација у Србији и региону.

Првомајски мини-одмор на Златибору протекао 
је у знаку велике посећености, богатог програма и 
одличне атмосфере. Према проценама, током пра-
зничних дана на Златибору је боравило око 60.000 
гостију у смештајним капацитетима, док је са излет-
ницима број посетилаца достизао и до 70.000. Вели-
ко интересовање забележено је на свим туристич-
ким локалитетима – од Голд гондоле и Торника, до 
Стопића пећине, Гостиљског водопада, Сирогојна, 
тематских паркова, излетишта и видиковаца широм 
планине.

Почетак маја обележили су и бројни догађаји. 
Успешно је одржан међународни омладински фуд-
балски турнир „Zlatibor Cup 2026“, који је окупио око 
6.000 учесника из 14 земаља. Млади спортисти, 
тренери и породице имали су прилику да, поред так-
мичења, уживају и у туристичким садржајима Зла-
тибора. Организован је и адреналински „Moto Show 
Hard Enduro“ у Лађевцу код Чајетине, који је окупио 
такмичаре из Србије и иностранства, уз богат музич-
ки програм и велики број посетилаца. Празничну ат-
мосферу додатно је употпунио међународни фести-
вал „Плесом и песмом Златибор 2026“, који је окупио 
фолклорне и плесне ансамбле из више европских 
земаља.

Туристичка организација Златибор током маја ин-
тензивно је реализовала промотивне активности на 

ТУРИСТИЧКА ОРГАНИЗАЦИЈА ЗЛАТИБОР
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регионалном тржишту. Златибор је представљен у 
Тузли, у оквиру манифестације „Прољеће у Тузли“, 
где су грађани Босне и Херцеговине имали прилику 
да се упознају са понудом дестинације, садржаји-
ма за активан одмор, велнес програмима, породич-
ним садржајима и летњом туристичком сезоном. У 
Требињу је Златибор учествовао на манифестаци-
ји „Отварање летње туристичке сезоне“, заједно са 
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Голд гондолом. Посебну пажњу изазвала је и посе-
та делегације компаније „Visit Burundi“, националне 
туристичке организације Бурундија, која је током бо-
равка на Златибору имала прилику да се упозна са 
примерима развоја планинског, руралног и активног 
туризма.

Туристичка организација Златибор представила 
је и нови промотивни спот дестинације, инспирисан 
симболиком сивог сокола – заштићене врсте која 
настањује Парк природе Златибор. Спот кроз једин-
ствену визуелну причу повезује природне лепоте, 
атракције и различите доживљаје планине, уз поруку 
да Златибор представља простор слободе, истражи-
вања и различитих искустава за све генерације.

Према најновијим подацима о туристичком про-
мету у Србији, Златибор је и у првом кварталу 2026. 
године задржао позицију најпосећеније планинске 
дестинације у земљи. Домаћи туристи остварили су 
више од 258.000 ноћења, што представља раст од 
12 одсто у односу на претходну годину, док је број 
ноћења страних туриста повећан за 15 процената.

Бројне активности, манифестације и промоције 
реализоване током маја још једном су показале да 
Златибор континуирано унапређује своју туристичку 
понуду и остаје једна од најатрактивнијих дестина-
ција за одмор, спорт, рекреацију и боравак у природи 
током целе године.

хотелијерима и партнерима из туристичког сектора, 
где су представљени туристички садржаји, гастро 
понуда и манифестације које очекују посетиоце то-
ком лета.

Током маја Златибор су посетили и новинари из 
Бугарске, који су у оквиру студијске посете Срби-
ји обишли најзначајније локалитете дестинације, 
упознали се са туристичком понудом и провозали 

ПОПУСТИ ЗА ТУРИСТЕ УЗ 
„ZLATIBOR GUEST CARD“ 

У циљу унапређења туристичке понуде по-
кренут је и нови програм погодности „Zlatibor 
Guest Card“, намењен гостима регистрова-
ног смештаја. Дигитална картица омогућава 
бројне попусте у ресторанима, туристичким 
атракцијама, велнес центрима и забавним са-
држајима, а циљ пројекта је подстицање кори-
шћења легалног смештаја и унапређење ква-
литета боравка туриста на Златибору.
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ЈП „ГОЛД ГОНДОЛА”

ГОНДОЛА ГРАДИ БУДУЋНОСТ 
ТУРИЗМА: МЕЂУСТАНИЦА ПОСТАЈЕ 
НОВА ЕКО ОАЗА ЗЛАТИБОРА

Мај на златиборској Голд гондоли протекао је у зна-
ку нових пројеката, одрживог развоја и садржаја који 
посетиоцима доносе још више разлога да време 
проведу у природи. Од почетка радова на хибридној 
соларној електрани, преко укључивања у Златибор 
Guest Card програм погодности за туристе, па све до 
припрема за летњу сезону — гондола наставља да 
развија понуду која спаја савремену инфраструкту-
ру, туризам и боравак у природи.

Међустаница као нова еко зона за 
одмор и боравак у природи

Мај је на Златибору донео и прве праве летње дане, 
па су многи посетиоци управо вожњу гондолом би-
рали као предах од градске свакодневице. Поглед 
на златиборске пределе из кабине, боравак на међу-
станици и Торнику, чист ваздух и време проведено у 
природи постају оно што данас све више доживља-
вамо као прави луксуз.

Управо зато Голд гондола Златибор током јуна на-
ставља са унапређењем садржаја на међустаници, 
где се очекује завршетак радова на уређењу и про-

ширењу Гондола бара, једног од омиљених места за 
предах посетилаца током вожње.

Нова понуда бара биће обогаћена селекцијом цеђе-
них сокова и природних сладоледа, док ће простор 
око међустанице добити проширену зону за децу и 
нову зону предаха за одрасле. Идеја је да међуста-
ница постане својеврсна „еко зона” за одмор, дру-
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ЈП „ГОЛД ГОНДОЛА”

жење и боравак у природи, у складу са амбијентом 
Златибора и визијом предузећа да остане снажно 
повезано са планином и вредностима које она носи.

Посебан сегмент новог простора чиниће традицио-
налне друштвене игре за децу, израђене од природ-
них материјала и засноване на еколошки прихва-
тљивим решењима. На тај начин, игра и боравак на 
отвореном добијају додатну вредност – осим забаве, 
најмлађи ће кроз садржаје бити подстакнути и на ра-
звијање свести о очувању животне средине.

Сервисне информације
Голд гондола очекује 
посетиоце сваког дана 
од 10 до 15 часова, док је 
последња вожња са Торника 
организована сваког дана у 16 
часова. Нерадни дани у јуну су 
23. и 24. јун.

Лето на Голд гондоли: радионице, 
оријентиринг и Happy Hour
Током јуна почињу и летње радионице на које су по-
сетиоци гондоле већ навикли и којима се сваке годи-
не радо враћају. Међу њима, не треба пропустити по-
пуларну „Четкицу и чашицу“, креативни програм који 
спаја уметност и боравак у природи кроз сликање и 
осликавање глине. Биће уведене и нове активности, 
међу којима је и оријентиринг кроз посебну аплика-
цију која ће бити доступна свим посетиоцима. На ин-
терактиван и забаван начин, посетиоци ће моћи да 
истражују природу кроз кретање, игру и упознавање 
простора.

У сусрет летњој сезони, гондола припрема и Happy 
Hour акцију која свим посетиоцима доноси 20% попу-
ста на појединачне карте за децу и одрасле. Попуст 
важи сваког радног дана од 14 до 15 часова, током 
последњег сата вожње гондола, а карте по промо-
тивној цени се могу набавити на продајним местима 
Голд гондоле.

Званична најава летње сезоне планирана је за 27. 
јун, када ће посетиоцима бити представљени про-
грами и садржаји који ће обележити лето на Голд 
гондоли.
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Марина Буквић: „Златибор је мом 
сину вратио осмех, а мени веру да 
ништа није изгубљено“
Kада говори о свом животу, Марина Буквић данас не 
говори кроз призму гламура, иако је годинама живе-
ла између Њујорка, Париза и Барселоне, радећи за 
највеће модне куће и магазине света. Данас, њен жи-
вот је сведен на једну суштину — њеног сина Вука и 
Златибор, место које је, како каже, постало њихова 
животна основа.

„Почело је са Elite Model look такмичењем у Београ-
ду 1998. године. Тада сам ушла у свет моде“, присе-
ћа се Марина.

Након тога одлази у Ницу, где улази међу десет нај-
бољих и добија уговор вредан 50.000 долара, са 
само 15 година.

Уследила је међународна каријера – Барселона, Па-
риз, Њујорк.

„Радила сам кампање за Vichy, ROC, модне и козме-
тичке брендове, за Elle, Harper’s Bazaar, Vogue. То је 
живот у покрету, стална путовања, снимања, дисци-
плине без граница.“

Kасније оснива и сопствену агенцију „Alur Models“ у 
Београду.

„Моделинг је озбиљан бизнис. Мораш да знаш да 
водиш себе као компанију. Нема романтике — само 
рад и одговорност.“

Али њен животни преокрет долази далеко од модне 
писте.

„Родила сам дете које је прве две године било потпу-
но здраво, напредно, весело. А онда се све промени-
ло. Дијагностикован му је аутизам. То је био тренутак 
када се мој живот преокренуо.“

О том периоду говори искрено, без задршке.

„Гледала сам како се мења, како губи говор и повла-
чи се у свој свет. То је нешто што заувек промени 
човека.“

Данас, њен син Вук има осам година.

„Зовем га Храбриша. Он је дете које напредује, ко-
рак по корак. А сваки тај корак нама значи огроман 
успех.“

ИНТЕРВЈУ
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Једну од кључних улога у њиховом животу има Зла-
тибор — средина коју Марина описује као спој при-
роде, мира и ресурса који директно утичу на развој 
њеног детета.

Златибор пружа све што је потребно за његов развој. 
Чист ваздух, борове шуме, надморску висину, извор-
ску воду, природно окружење без загађења и стреса. 
То нису само услови — то су фактори који се виде у 
његовом свакодневном напретку.“

Посебно наглашава ритам живота у природи.

„Ми ходамо, пењемо се на Торник, проводимо време 
напољу. Све је спорије, мирније, стабилније. Органи-
зам то препознаје.“

Велику разлику, како каже, чини и заједница.

„Вук је окружен љубављу. У Предшколској установи 
у Чајетини његова интеграција је предивна – другари 
га прихватају, укључују у игру, он је део групе. Та при-
родна прихваћеност деце је нешто што вас дубоко 
дирне као родитеља.“

Додаје да деца често боље разумеју њега него од-
расли.

„Он се повезује на свој начин, али се повезује. Деца 
то осећају и не постављају препреке.“
Важан део њиховог живота је и кућа и камп у Же-
љинама, које води Удружење грађана „Мултиарт“ из 
Врбаса, место које је постало сигурна тачка за многе 
породице.

„Жељине су за нас простор подршке и разумевања. 
Тамо Вук има своју рутину, пријатеље, активности. 
То није само боравак — то је терапијски и животни 
простор.“

У Жељинама, деца бораве у природи, учествују у ра-
дионицама, друже се и развијају кроз свакодневне 
активности.

„Тамо се види колико природа, заједништво и слобо-
да утичу на децу. Они се опуштају, отварају, напре-
дују.“

Марина истиче да је управо комбинација Златибора 
и Жељина променила квалитет њиховог живота.

 „То је систем који функционише заједно – природа 
Златибора, локална заједница, Жељине, људи који 
помажу. Све то чини да Вук има стабилност и сигур-
ност.“

Данас, она живи другачији живот него у свету моде 
— бави се туризмом и угоститељством, али у складу 
са потребама свог детета.

„Све сам прилагодила њему. И не жалим. Kада ви-
дите дете које напредује, то вам постаје једини кри-
теријум успеха.“

На крају, њен закључак је једноставан, али снажан:
„Златибор за нас није само место. То је окружење 
које лечи, стабилизује и даје шансу. А уз љубав, при-
роду и људе који разумеју — све постаје лакше.“

Светлана Савић
Фото: Приватна архива

ИНТЕРВЈУ
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КУЛТУРА КОЈА ТРАЈЕ КРОЗ 
ГЕНЕРАЦИЈЕ

Традиционални фестивал „Деца међу нарциси-
ма”, у организацији Културног центра „Златибор“, 
одржан је по 34. пут у Чајетини и околини, окупивши 
бројне малишане, родитеље, уметнике и просветне 
раднике.

Поред богатог сценског и програмског садржаја, 
фестивал „Деца међу нарцисима” посебну пажњу 
посвећује и подстицању дечјег стваралаштва кроз 
литерарни и ликовни конкурс, који је и ове године 
привукао велики број учесника из Србије и региона. 
На конкурс је пристигло више од 1000 радова – 370 
литерарних и 707 ликовних, што сведочи о великом 
интересовању деце за уметничко изражавање и кре-
ативни рад.

 Премијером представе „Витез и коњ”, коју је из-
вела најмлађа група драмског студија „Бистричак”, 
отворен је овогодишњи програм. Мали глумци оду-
шевили су публику искреном игром, маштом и емо-
цијама, а громогласни аплауз потврдио је колико 
је публика уживала у њиховом наступу. Већ другог 
дана фестивала, старија група „Бистричка” је изве-
ла представу „Капетан Џон Пиплфокс”, која је кроз 
хумор, авантуру и маштовите костиме донела праву 
позоришну чаролију.

Посебну пажњу најмлађе публике привукло је 
гостовање шпанског „Абун театра” са представом 
„Води ме кући”, намењеној деци узраста од годину 
и по до четири године, која је кроз нежну и емотив-
ну причу говорила о сновима, припадности и дому 
као месту сигурности и љубави. Ништа мање инте-
ресовања није изазвала ни представа Чича Мичиног 
позоришта „Како сам постао краљ”, динамична и ду-
ховита прича о морском гусару Илији, чији се живот 
мења кроз низ неочекиваних авантура и важних жи-
вотних лекција.

Један сегмент програма био је усмерен на еду-
кацију младих, при чему је представа „Знам. Нећу!” 

снажно утицала на тинејџерску публику, посебно 
ученике осмих разреда и средњошколце. Кроз јасан 
и емотиван сценски израз, упућена је важна порука 
о болестима зависности, као и о значају подршке по-
родице и окружења у процесу одрастања.

Програм посвећен дружењу са ученицима ОШ 
„Димитрије Туцовић” у Чајетини и корисницима 
Дневног боравка „Зрачак” још једном је подсетио на 
значај инклузије, подршке и заједништва, као и на 
потребу да особе ометене у развоју буду равнопра-
ван део свих културних и друштвених садржаја. Уз 
песму, игру и интерактивни наступ Бранимира Бане-
та Росића и његове „Летеће гитаре”, деца су ужива-
ла у атмосфери испуњеној радошћу и осмесима.

Централни догађај фестивала одржан је у преле-
пом амбијенту Старог парка у Чајетини, коме су при-
суствовали и награђени аутори најбољих литерар-
них и ликовних радова. Публика је потом уживала 
у разноврсном програму који су употпунили наступ 
хора ОМШ „Војислав-Лале Стефановић” из Ужица, 

Представа – Води ме кући

Представа – Знам.Нећу!

Награђени учесници
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представа „Љубав на сеоски начин” у извођењу уче-
ника ОШ „Миливоје Боровић” из Криве Реке, као и 
маштовите кореографије и костими малишана из ПУ 
„Радост” из Чајетине.

Добродошлицу учесницима и публици, у име 
домаћина, упутила је директорка Културног центра 
„Златибор” Даница Јевтић Шишовић, која је подсети-
ла на значај фестивала и његову дугу традицију, док 
се присутнима обратила и кума овогодишњег фести-
вала, песникиња Љиљана Андрић. Завршницу тог 
дана обележила је весела журка коју је приредио 
Бане Росић и његова „Летећа гитара”.

Представом „Причамо вам бајке”, у извођењу „Те-
атра 031”, инспирисаном најлепшим бајкама света,  
завршен је 34. фестивал „Деца међу нарцисима”, 

који је још једаном показао да уметност намење-
на деци има снагу да окупи, образује, инспирише и 
створи успомене које остају за цео живот, потврђу-
јући значај неговања културе од најранијег узраста.

Представа – Причамо вам бајке

Даница Јевтић Шишовић, директорка КЦ Златибор

Љиљана Андрић – кума фестивала

Концерт – Бане Росић и Летећа гитара

Представа – Како сам постао краљ

Иако је већи део маја био посвећен деци и фести-
валском програму, публика није остала ускраћена за 
редовне културна дешавања, па је тако у овом пе-
риоду отворена изложба Милоша Милићевића под 
називом „Изнад неба“, одиграна је представа „Ока-
мењени”, а одржан је и Први међународни фести-
вал фолклора „Златибор фолк фест 2026”. Посебан 
акценат био је и на музичким дешавањима, па је од 
30. маја до 1. јуна на Краљевом тргу одржан фести-
вал „Хармоника у центру”, који је окупио љубитеље и 
младе таленте на хармоници кроз такмичарски про-
грам, стручна предавања и едукативне мастерклас 
радионице.

Јунски програм Културног центра „Златибор“ до-
носи разноврсне културне садржаје, од изложби и 
позоришних програма до традиционалних манифе-
стација на отвореном. Љубитељи ликовне уметно-
сти имаће прилику да погледају изложбе Милоша 
Поповића и Вељка Ваљаревића, док ће позоришна 
публика уживати у монодрами „Реците нам нешто 
о себи” у извођењу Николе Ракочевића. Крај јуна 
обележиће почетак фестивала „Култура(на)тура”, 
који ће и ове године бити отворен на летњој сцени 
у Трипкови, амбијенту који је временом постао један 
од препознатљивих симбола ове манифестације. 
Месец јун ће бити заокружен свечаним програмом 
поводом обележавања Дана општине Чајетина.
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У неколико наредних бројева „Златиборских ве-
сти” представљамо вам телевизијске серије и фил-
мове који су премијерно, почевши од септембра 
2025. године, приказани у биоскопима или на те-
левизији. Особености тих дела и њихових аутора 
биће теме овог уводног серијала намењеног афир-
мацији Националног фестивала филма и телевизије 
(Наффит). Фестивал, који ће бити одржан почетком 
септембра ове године, обједињује у равноправном 
такмичењу и награђивању комплетну производњу у 
поменутим уметничким областима.

Оче наш
Дебитантски играни филм „Оче наш“ 

редитеља Горана Станковића премијер-
но је приказан у септембру 2025. године у 
званичној селекцији јубиларног Филмског 
фестивала у Торонту, у оквиру прести-
жног програма Дискавери.

Главни јунак филма је Дејан (Вучић 
Перовић), којег мајка Виолета (Мирјана 
Kарановић) води у манастирску заједни-
цу, на лечење од наркоманије. Место води 
харизматични свештеник Бранко (Борис 
Исаковић) који има апсолутну власт над 
малом заједницом која броји 30 зависни-
ка. Бранко за Дејановог старатеља поста-
вља Мионицу (Горан Марковић), уз чију 
подршку би Дејан требало да крене ка из-
лечењу. Kомуна функционише као строга заједница, 
у којој када неко крши правила следи окрутна казна.

Горан Станковић, широј јавности познат је као ко-
редитељ серија „Јутро ће променити све“, „Нечиста 
крв” и „Сабља”. Његов први дугометражни играни 
филм бави се сложеним односом између моћи, вере 
и личне одговорности.

Поред Перовића и Исаковића, у филму играју и Го-
ран Марковић, Дадо Ћосић, Лазар Тасић, Јасна Жа-
лица, Тони Михајловски, Ненад Хераковић и други,

Филм је подржан од стране Филмског центра Ср-
бије и Министарства културе Републике Србије,

Повратак Жикине династије

После више од три деценије настављен је се-
ријал везан за догодовштине породице Павловић, 
који је зачет филмом „Луде године” (1977). Милена 

У СУСРЕТ НАФФИТУ

Марковић и Јован Марковић, ослањајући се на неке 
од ликова из тог серијала, написали су сценарио за 
филм „Повратак Жикине династије”, а режију потпи-
сује Милан Kоњевић.

Миша Павловић (Никола Kојо) данас живи и из-
држава породицу од свирања виолине на свадба-

ма. Сада је отац двојице дечака, Жике 
(Никола Брун) и Милана (Гаврило Иван-
ковић), који су добили имена по праде-
дама. Дечаци из Москве, где живе са 
мајком Наташом (Гала Виденовић), до-
лазе код оца, кога дуго нису видели, у 
Београд.

Након вишегодишњег одлагања, 
снимање филма је започето средином 
септембра 2024. године. У неколико 
етапа, одржано је на локацијама у Бео-
граду, Панчеву и Златибору, а трајало је 
до јула 2025. године. Овај пројекат има 
два дела. Већи део радње другог дела 
„Повратка Жикине династије” одвија се 
на Златибору и околини, односно у се-
лима Љубиш и Мушвете, као и у центру 
Чајетине. 
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НАФФИТ

Између осталих, у филму се по-
јављују и Владимир Петровић, Ве-
сна Чипчић, Данијела Димитровска, 
Срђан Тимаров, Младен Совиљ, 
Јово Максић, Слободан Бода Нин-
ковић, Љиљана Стјепановић, Ми-
лена Предић, Тамара Радовановић, 
Мина Ненадовић, Kатарина Вељо-
вић.

Филм је реализован уз подршку 
Филмског центра Србије.

Тврђава

Играна телевизијска серија „Тв-
рђава” има десет епизода. Редитељ 
је Саша Хајдуковић, а аутори сцена-
рија Горан Старчевић и Мирко Стој-
ковић.

„Тврђава” се првенствено бави 
првом половином деведесетих го-
дина прошлог века. Главни јунаци 
су Лука и Дарија чија се љубав ро-
дила непосредно пред почетак рата 
у Хрватској, и на великим искуше-
њима била током самог рата, јер он 
потиче из српске, а она из хрватске 
породице.

Главни адут серије „Тврђава” је осећање аутен-
тичности када је реч о језику и менталитетским од-
ликама ликова чија су очекивања изневерена, као и 
перфидност оних који су спремни да се на несрећи 
других обогате у турбулентним ратним временима. 
Драгоценост ове серије је и у томе што даје сложе-
ну слику војних и (пара)политичких догађаја који су 
обележили једно време и оставили неизбрисив траг 
на све оне који су у тим болним догађајима изгубили 
завичај.

Главне улоге тумаче млади гумци Дарија Вучко 
и Огњен Мићовић. Уз њих, у „Тврђави” играју и Љу-
бомир Бандовић, Никола Пејаковић, Јово Максић, 
Николина Фригаовић, Славиша Чуровић, Небојша 
Дугалић, Предраг Мики Манојловић и многи други.
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КУЛТУРНИ МАЈ У ЧАЈЕТИНИ: КЊИГЕ, 
ИЗЛОЖБЕ И ФЕСТИВАЛИ 

Током маја месеца, Библиотека „Љубиша Р. Ђе-
нић” организовала је богат културни програм који је 
започео поетско-музичком вечери Мирјане Ранковић 
Луковић и Слободана Симића. Аутори су кроз лирски 
дијалог казивали стихове о љубави, док је музички 
печат догађају дао Зоран Вуковић, повезујући поетске 
блокове инструменталним нумерама. Такође у оквиру 
књижевног програма, златиборској публици се 8. маја 
представио и писац Дарко Тушевљаковић са новим 
романом „Карота”, који је, између осталих признања, 
проглашен за најбољи роман у претходној години од 
стране критике (НИН-ова награда). Ова вишеслојна 
драма вешто преплиће личну судбину појединца са 
колективном траумом деведесетих година кроз мо-
дерну адаптацију мита о Едипу. Према речима ауто-
ра, овај роман је прича о прошлости која се бори за 
своје место у садашњости, о прихватању и одбијању, 
те о грубо прекинутом одрастању у земљи која више 
не постоји. Иако садржи личне елементе, Тушевља-
ковић истиче да се проживљено искуство кроз деце-
није преточило у „измаштану историју” и универзалну 
причу о памћењу. Недуго затим, 19. маја, одржана је 
и промоција збирке песама „Животни таласи” завичај-
не песникиње Миленке Мике Удовичић, која живи у 
Чајетини и активна је у Удружењу Мултипле склерозе 
Златиборског округа са седиштем у Ужицу. Рецензент 
Милијан Деспотовић и професор српског језика Дра-
ган Новаковић описали су њену поезију као дубоко 
личан емоционални дневник који плени непобедивим 
оптимизмом, а догађај је уједно симболично обеле-
жио мајске дане подизања свести о овој болести.

Мајске свечаности наставиле су се деветим, ин-
тернационалним Фестивалом пољског цвећа, који 

наша установа организује у сарадњи са Интернет клу-
бом Србије. Ове године манифестација је окупила би-
блиотекаре из Србије и Македоније, са Библиотеком 
„Глигор Прличев” из Охрида као специјалним гостом. 
Након уводних речи директорке Снежане Ђенић, 

БИБЛИОТЕКА „ЉУБИША Р. ЂЕНИЋ”

У јуну
И у јуну месецу Библиотека је припремила 
богат програм. Већ у првој половини месеца 
очекују нас промоције књига Јасенке Лаловић 
и Зорана Богдановића Ћуфија, а месец завр-
шавамо обележавањем Дана Библиотеке. 

Отворен конкурс за 
афористичаре
У сусрет Ерском кабареу, Библиотека је и ове 
године расписала Конкурс за афористичара го-
дине. Афористичари шаљу до 20 објављених 
или необјављених афоризама који су написани 
током 2025/2026. године, а који нису објавље-
ни у књигама аутора. Афоризме треба слати 
електронском поштом под шифром а решење 
шифре у посебном мејлу (један мејл - афори-
зми под шифром, други мејл - решење шифре). 
Обичном поштом афоризме слати у четири 
примерка под шифром а решење шифре до-
ставити у посебној коверти. Рок за приспеће 
радова је 03. 07. 2026. године (адреса: Библи-
отека „Љубиша Р. Ђенић” Чајетина, Златибор-
ска 1, 31310 Чајетина; мејл: ljubisardjenic@mts.
rs; телефон: 031/ 3831-380).

Дарко Тушевљаковић и промоција
романа Карота

Музичко-поетско вече Мирјане Ранковић 
Луковић и Слободана Симића

Књижевно вече Миленке Мике Удовичић

Фестивал цвећа
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Кућице за књиге
Библиотека је свим љубитељима књи-
ге и писане речи поклонила Кућицу за 
књиге, која се налази на шеталишту 
поред језера, на Краљевом тргу на 
Златибору. Књиге се могу позајмити и 
вратити након читања, или уместо њих 
поклонити нека друга књига. 

КО ЗАИСТА ПРАВИ ПРОБЛЕМ 
СА НАПУШТЕНИМ ПСИМА НА 
ЗЛАТИБОРУ?

ЈП Зоохигијена Чајетина од 
прошле године спроводи програм 
„ухвати–стерилиши–вакциниши–
врати“, по препорукама Европске 
уније, са циљем контроле попула-
ције напуштених паса и заштите 
грађана. Само током 2025. године 
стерилисано је више од 400 живо-
тиња, чиме је спречено око 5000 
нових штенаца да заврше на ули-
ци.

Проблем напуштених паса не 
настаје у прихватилиштима – већ 
због неодговорних власника који 
своје љубимце остављају на јав-
ним површинама. Због великог 
протока људи и саобраћаја кроз 
Златибор, пси се често наменски 
остављају управо на територији наше општине, уз 
очекивање да ће неко други преузети бригу о њима 
– рекао је за „Златиборске вести“ Дарко Нешевић, 
директор ЈП Зоохигијена Чајетина.

Посебан проблем представљају локације око 
школских објеката, где се пси окупљају, а према са-
знањима са терена појединци их тамо и хране, чиме 
додатно подстичу њихово задржавање на тим ме-
стима.

Екипе Зоохигијене су свакодневно на терену, 
обилазе критичне локације, проналазе и збрињавају 
животиње, проверавају власништво преко чипова и 
сарађују са надлежним институцијама. Када је живо-
тиња обележена, врло лако се долази до власника, 
након чега комунална полиција, комунална инспек-

ција и ветеринарска инспекција могу покренути по-
ступке и изрицати казне против несавесних власни-
ка – додаје Нешевић.

Апелујемо на грађане да пријаве случајеве оста-
вљања паса и неодговорног понашања према живо-
тињама, јер је укључивање целе заједнице кључно 
за решавање овог проблема – упозорава Нешевић.

Истовремено, лажне или злоупотребљене прија-
ве уједа паса су постале озбиљан проблем за буџе-
те локалних самоуправа широм Србије. „Бизнис“ са 
одштетама због наводних уједа паса, често без јасне 
одговорности и уз покушаје злоупотребе система, 
наноси велику финансијску штету општинама и гра-
ђанима који те трошкове на крају плаћају.

Светлана Савић

ЈП „ЗООХИГИЈЕНА”

Мирка Марковића и Христине Трпеске, проглаше-
ни су победници литерарног конкурса „Златиборске 
цветне латице”, а посебан шарм догађају дао је Дечји 
читалачки клуб наше бибиотеке својим игроказом, ре-
цитацијама и стрипом на тему цвећа.

Крајем априла отворена је гостујућа изложба „Фо-
силизација” аутора Ранка Пејовића из Природњачког 
музеја из Београда. Мај месец бележи високу посеће-
ност изложбе, где су најбројнији били наши најмлађи 
суграђани. Изложба кроз тему фосилизације прибли-
жава публици настанак и значај фосила као једин-
ствених сведочанстава о некадашњем живом свету и 
променама кроз које је наша планета пролазила то-
ком своје геолошке прошлости.
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КАВКАСКИ ОРАХ КОД ЧАЈЕТИНСКЕ 
БИБЛИОТЕКЕ – НОВИ СИМБОЛ 
СРПСКО-РУСКОГ ПРИЈАТЕЉСТВА

ОШ „ДИМИТРИЈЕ ТУЦОВИЋ“ У 
ЧАЈЕТИНИ ОБЕЛЕЖИЛА ДАН ШКОЛЕ

ДОГАЂАЈИ

Акција садње три стабла кавкаског ораха, у дво-
ришту библиотеке „Љубиша Р. Ђенић“ у Чајетини, је 
наставак добрих веза српског и руског народа, по-
ручио је председник општине Чајетине Милан Ста-
матовић. Стабла су заједно засадили представници 
Друштва српско-руског приатељства и општине Ча-
јетина нагласивши да је овај догађај симбол прија-
тељства два народа и сећања на жртве Другог свет-
ског рата.

Кавкаски орах је нови симбол српско-руског при-
јатељства и представља сећање на причу о руском 
војнику који је рањен приликом ослобађања Београ-
да. На месту где је сахрањен на Авали, из његовог 
џепа изникао је орах који је он понео са Кавказа. 
Ћерка палог борца је приликом посете гробу, пре-
познала да имају исто такво дрво у свом дворишту.

„Акција је покренута како се не би више правили 
споменици као симболи неких догађаја, већ да по-
стоје живи симболи сећања. Захваљући Општини 
Чајетина и председнику Милану Стаматовићу, ми 
смо данас одржали ову акцију, а договор је да се у 
будућности формира Руска шума. Наши партнери 
из Русије су заинтересовани за то и да се што више 
Руса упозна са историјом Србије коју до сада нису 
знали.“, рекао је председник Друштва српско-руског 
пријатељства Предраг Обрадовић.

 Председник Општине Чајетина, Милан Стамато-
вић, је истакао да ова акција представља наставак 

добрих веза српског и руског народа подсећајући да 
улица поред Туристичке организације Златибор носи 
име руског војника Виталија Булаха.

 „Одабрали смо да засадимо орахе у дворишту 
Библиотеке јер ће људи овде моћи најлакше и најбо-
ље да се информишу о српско-руском пријатељству 
и историјским везама. Има још једна симболика овог 
простора – овде су се некада налазила стабла ораха 
које смо ми као деца запамтили, али су временом 
нестали. Ево сада их враћамо на један симболичан 
начин, а у непосредној близини је и зграда Општине 
Чајетина.”, рекао је Стаматовић.

 Садња кавкаског ораха је део ширег пројекта који 
подразумева да за сваког погинулог руског борца се 
засади по једно стабло које ће носити његово име у 
знак сећања на људе који су дали животе за отаџбину.

Пригодним програмом у извођењу ученика, ОШ 
„Димитрије Туцовић“ обележила је 139 година посто-
јања и рада, у пуној сали Дома културе у Чајетини.

Богат културно-уметнички програм окупио је број-
не посетиоце, који су имали прилику да уживају у 
разноврсним наступима ученика.

На репертоару су се нашли делови мјузикла 
„Коса“, рецитали и драматизације занимљивих тек-
стова о љубави и поштовању, наступи хора млађих и 
старијих разреда, као и фолклорне игре у извођењу 
чланова КУД-а „Златибор“.

Присутнима се обратила директорка школе Мил-
ка Васиљевић, која је том приликом уручила захвал-
нице појединцима који својим ангажовањем и по-
дршком доприносе раду школе током целе године. 
Захвалнице су додељене Самиру Асланију, пред-
седнику Савета родитеља, Марку Бујишићу, члану 
Школског одбора, као и Зорици Златић, која са уче-
ницима реализује радионице.

Из школе су захвалили свима који током школске 
године прате њихове активности и пружају подршку 
раду и развоју ове образовне установе.
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ЗНАЊЕ И ЗАНИМАЊА НА ЈЕДНОМ 
МЕСТУ: ОДРЖАН 11. САЈАМ 
ОБРАЗОВАЊА У ЧАЈЕТИНИ

УГОСТИТЕЉСКО-ТУРИСТИЧКА ШКОЛА 
ИЗ ЧАЈЕТИНЕ ОСТВАРИЛА НАЈВИШУ 
ОЦЕНУ ЗА КВАЛИТЕТ ДУАЛНОГ 
ОБРАЗОВАЊА

У Основној школи „Миливоје Боровић“, у сарадњи 
са школама „Димитрије Туцовић“ из Чајетине и „Саво 
Јовановић Сирогојно“ из Сирогојна, организован је 11. 
Сајам образовања у Чајетини, намењен ученицима за-
вршних разреда основних школа из општине Чајетина. 
Будући средњошколци имали су прилику да се упозна-
ју са образовним профилима, занимањима и могућно-
стима даљег школовања у Златиборском округу.

Организатори истичу да је циљ Сајма да ученицима 
олакша избор будућег занимања кроз директан разго-
вор са средњошколцима и професорима. Kако је на-
гласила учитељица Ивана Јовановић, овакви сусрети 
пружају ученицима корисне и непосредне информаци-
је које им могу помоћи при доношењу једне од најва-
жнијих животних одлука – одабиру школе и професије.
На Сајму су се представиле бројне средње школе из 
Ужица, Чајетине, Kраљева и Пожеге. Посебно интере-
совање владало је за медицинске, техничке и угости-
тељско-туристичке смерове, као и за дуално образова-
ње. Ученици су говорили о практичној настави, раду на 
терену и могућностима запослења након школовања.

Угоститељско-туристичка школа у Чајетини до-
била је највишу оцену 4 на екстерном вредновању 
квалитета дуалног образовања, које је спровео Тим 
за спољашње вредновање Школске управе Ужице 
Министарства просвете Србије. Вредновање је реа-
лизовано у марту 2026. године, након детаљног уви-
да у наставу, организацију рада и сарадњу школе са 
привредом.

Током евалуације праћена је реализација наста-
ве у школи и обиђено више од 75 одсто радних ме-
ста на којима ученици обављају практичну наставу. 
Разговори су вођени са управом школе, наставници-
ма, ученицима, родитељима и представницима ком-
панија.

Школа тренутно образује 287 ученика, од којих 91 
наставу похађа по дуалном моделу на смеровима 
кувар, конобар, посластичар, кулинарски техничар 
и хотелијерско-ресторатерски техничар. Посебно је 

Представници Угоститељско-туристичке школе 
истакли су успехе школе у области дуалног образо-
вања и сарадње са привредом, док су из Техничка 
школа нагласили да ученици показују велико интере-
совање за савремене смерове из машинства, елек-
тротехнике и графичарства.Поред наведених школа, 
на Сајму су учествовале и друге средње школе из 
региона, са циљем промоције знања, образовања и 
професионалног усмеравања младих.

истакнута сарадња 
са водећим хотели-
ма и ресторанима на 
Златибору, а школа 
сарађује са укупно 43 
компаније.

У извештају је 
наведено да учени-
ци стичу квалитетна 
практична знања, уз 
обезбеђене оброке, 
финансијску надокна-
ду и могућност запослења након школовања. Похва-
љени су и стручни догађаји, међународни пројекти 
и планови за изградњу модерног тренинг центра и 
ученичког дома.

Највиша оцена представља потврду успешног 
рада школе и сарадње са привредом, али и подстрек 
за даљи развој дуалног образовања у области тури-
зма и угоститељства.

САЈАМ ОБРАЗОВАЊА
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„НЕБЕСКИ ВИСОВИ” ПОНОВО 
ОКУПИЛИ ЉУБИТЕЉЕ ПЛАНИНСКОГ 
ТРЧАЊА НА ЗЛАТИБОРУ

ШТРАПАРИЈАДА 7. ЈУЛА НА 
ЗЛАТИБОРУ У ЗНАК СЕЋАЊА НА 
РАДА РИСТАНОВИЋА 

У селу Јабланица на Златибору, 16. маја 
одржано је четврто коло Лиге у планинском 
трчању „Небески висови”, у организацији 
Планинарског клуба „Торник” из Чајетине. 
Ова манифестација већ трећу годину окупља 
најбоље планинске тркаче из Србије и реги-
она и потврђује статус једне од најатрактив-
нијих трка у календару Планинарског савеза 
Србије.

Такмичари су се надметали на две ста-
зе, Плавој од 10 километара са 500 метара 
успона и Црвеној од 21 километра са 1400 
метара кумулативног успона. Упркос киши и 
свежем времену, око 200 учесника успешно 
је савладало изазовне деонице, а Лука Рангелов поставио је нови рекорд Црвене стазе резултатом од 2 сата 
и 12 секунди.

Организатори истичу да су позитивни утисци такмичара и подршка волонтера и спонзора највећа мотива-
ција за даљи развој трке. „Небески висови” поред спортског значаја доприносе и промоцији активног туризма 
и природних лепота Златибора, који све више привлачи љубитеље рекреације и авантуристичких активности.

Меморијална Штрапаријада посвећена Раду Ристановићу биће одржана 7. јула на Водицама, најавио је 
председник општине Чајетина Милан Стаматовић. Он је истакао да ће овогодишња манифестација бити орга-
низована у већем обиму, јер се очекује долазак такмичара из целог региона. Према његовим речима, циљ је 
очување традиције и упознавање младих са начином живота и обичајима златиборског краја.

Уз манифестацију биће представљен и нови туристички комплекс у Шаиновцима, изграђен од природних 
материјала, који ће угостити учеснике из Србије и земаља бивше Југославије. На Штрапаријаду долазе и по-
бедници из братске општине Лакташи из Републике Српске.

Стаматовић наглашава да је овај догађај 
важан за очување коњогојства и традицио-
налног начина извлачења трупаца коњском 
запрегом. Додаје да се на Златибору успе-
шно спајају традиција и туризам, јер многи 
млади кроз јахање и дружење са мештанима 
упознају планину на другачији начин.

Председник општине поручио је да ће ло-
кална самоуправа наставити да подржава 
пројекте који доприносе развоју туризма и 
останку младих на селу, истичући да су про-
јекти у Чајетини усмерени ка запошљавању 
локалног становништва и одрживом развоју.
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ЗЛАТИБОР ДОМАЋИН СВЕТСКОГ 
ПРВЕНСТВА У ФУДБАЛУ ЗА ГЛУВЕ

ТЈУБИНГ ОД 124 МЕТРА И КЛИЗАЛИШТЕ 
КОЈЕ РАДИ ЛЕТИ  – НОВА АТРАКЦИЈА У 
„СВЕТОГОРСКОЈ 27”

На Златибору је одржано Светско првенство у 
фудбалу за глуве до 23 године, од 11. до 23. маја, а 
Србија и Златибор су по први пут домаћини овог ве-
ликог међународног спортског догађаја. На првенству 
учествује девет репрезентација из Србије, Велике 
Британије, Јапана, Немачке, Пољске, Турске, Украји-
не, Кеније и Либерије.

Уз присуство спортиста, представника спортских 
организација, гостију и бројних посетилаца, са Злати-
бора је послата порука заједништва, фер-плеја и јед-
наких могућности у спорту. Организатори су истакли 
да је велика част што је управо Златибор изабран за 
домаћина такмичења које окупља младе спортисте 

На Златибору је у оквиру апарт комплекса „Све-
тогорска 27” почела са радом нова атракција – нај-
дужа тјубинг стаза са тунелом у Србији, дуга 124 ме-
тра. Посетиоцима је доступно јединствено искуство 
адреналинског спуста, као и клизалиште које ради 
током целе године, па је клизање могуће и током 
летњих температура.

Поводом отварања у току је промотивни период, 
током којег посетиоци могу неограничено користити 
тјубинг стазу и клизалиште по цени од 600 динара. 
Радно време пре званичног отварања парка је сва-
ког дана од 12 до 20 часова.

Из комплекса најављују и отварање новог парка 
за рекреацију и забаву са садржајима за целу поро-
дицу, који ће, како истичу, понудити несвакидашње 
атракције на Златибору.

са оштећењем слуха из целог света.
Председник општине Чајетина, Милан Стамато-

вић поручио је да је Златибор препознат као центар 
спортског туризма и идеално место за припреме и 
одржавање великих спортских манифестација. Он је 
званично отворио првенство и пожелео свим екипама 
успешно такмичење и пријатан боравак на Златибору.

Пристутнима се обратио и председник Спортског 
савеза глувих Србије, Борко Веселиновић као и пред-
ставници интернационалног комитета спортова глу-
вих, међу којима је и члан извршног одбора Јан Зханг.

„Велика ми је част да вам се обратим испред 
Спортског савеза глувих Србије и укажем да нам је 

изузетно задовољство што је Србија прихваћена 
као домаћин светског првенства глувих у фудба-
лу до 23 године. Није било лако организовати 
овако велики догађај, али када знате који је циљ 
ове организације, ништа није тешко. Свима бих 
вам пожелео фер-плеј, склапање пријатељста-
ва, упознавање са другим националностима и 
пуно постигнутих голова“, каже Борко Веселино-
вић.

Посебно је наглашена улога Туристичко – ре-
креативног комплекса Златибор у организацији 
спортских догађаја, као и чињеница да Златибор 
све више постаје центар међународних спорт-
ских окупљања.

Посебна погодност обезбеђена је за организова-
не групе деце из школа и вртића са територије оп-
штине Чајетина, којима ће сви садржаји бити доступ-
ни бесплатно.

Из „Светогорске 27” позивају све љубитеље заба-
ве и адреналина да искористе промотивни период и 
међу првима испробају најдужу тјубинг стазу са ту-
нелом у Србији и клизање усред лета.
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